
ATA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA 16 DE JUNHO DE 2025. 

 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. No uso da 
palavra o ex-prefeito de Fortaleza de Minas Sr. Adenilson Queiroz comentou que iria explicar sobre 
algumas dúvidas dos vereadores, sobre os valores empenhados que ficaram em seu mandato 
anterior sendo até a data de 31/12/24, em seguida disse que algumas contas não tiveram como 
pagar, pois, e ficaram para serem pagas no próximo ano, e como seria seu último ano de mandato 
então seria de sua responsabilidade deixar em caixa os valores para que essas despesas sejam pagas 
pelo prefeito atual, mas o dinheiro seria do mandato anterior, relatou que ficou empenhado um 
valor de R$2.836.860,32 (dois milhões oitocentos e trinta e seis mil e oitocentos e sessenta reais e 
trinta e dois centavos), esse recurso ficou para pagar as despesas que ficaram, e todos já estavam 
empenhados para seus devidos setores, por exemplo, na saúde R$658.201,63 (seiscentos e 
cinqüenta e oito mil e duzentos e um reais e sessenta e três centavos), em seguida comentou que o 
veículo/van que foi adquirido pela área de saúde foi com um restante de dinheiro que havia sobrado 
e o prefeito atual teria interado e comprado este veículo/van que será para a área de saúde. Em 
seguida disse que foi feito empenho no loteamento pra ser feito uma água fluvial, disse que no final 
do teu mandado não teria dado tempo de emitir a nota fiscal e fazer o pagamento, mas está incluso 
no valor que ele citou acima, relatou que ficaria um valor de recurso livre para ser usado, por 
exemplo, uma máquina que estivesse estragada, ou algum deste tipo. Em seguida disse que esses 
seriam os valores que ficou da administração de 2024 e disse que qualquer dúvida ele estaria à 
disposição. No uso da palavra o vereador Ronaldo Cesar fez a seguinte pergunta para o ex-prefeito, 
se o empenho que ficou é o dinheiro ou é só o empenho, respondeu o ex-prefeito que não é 
empenho ficou um dinheiro, mas todos já destinados aos seus devidos setores. O vereador fez outra 
pergunta sobre a aquisição do veículo/van comprada com os restos de recursos da saúde? O ex-
prefeito respondeu que sim que seriam recursos que sobraram e que estaria dento do valor que 
ficou empenhado para a área de saúde que ele citou acima. Relatou que não pode ser retirados 
recursos de um setor para outro, pois seria um desvio de dinheiro e isso não pode ser feito. Em 
seguida comentou que está trabalhado com o Deputado Estadual Cleiton Oliveira em seu mandato 
ele deu uma ambulância e que este ano ele enviou um valor de R$180.000,00 (cento e oitenta mil 
reais), deixou claro que continua ajudando a população, e que sempre irá trazer benefícios para 
melhorar o município. Ao final disse que iria deixar a planilha com as secretarias para tirarem copias 
para passar para os vereadores, agradeceu pela oportunidade de poder esclarecer todas essas 
dúvidas. O presidente Darcio Silva Neto fez uso da palavra e agradeceu ao Deputado Estadual Cleiton 
Oliveira pela verba destinada ao município, e agradeceu ao ex-prefeito Adenilson Queiroz pelas 
explicações feitas por ele. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: INFORMADO 
PELO PRESIDENTE: 1- Informou que estão sobre as mesas cópias dos ofícios nº 58 e 62/2025 da 
ARSAE. Comunicou que também que estão sobre as mesas cópia de respostas de ofícios e 



requerimentos. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para 
cada vereador se manifestar. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os 
vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. Em 
seguida cumprimentou o ex-prefeito e disse que foi um prazer enorme trabalhar com ele durante o 
seu mandato. Após comentou que esteve com alguns cidadãos que moram no inicio da Rua Alameda 
da Saudade próxima a Praça Ponciana e os mesmo disseram que as árvores que estão no local estão 
subindo nos fios, fez requerimento ao executivo solicitando que sejam cortados os galhos dessas 
arvores para que não ocorra acidentes com a fiação. O PRESIDENTE DARCIO SILVA NETO PARTICIPA 
DESTE REQUERIMENTO. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o 
Presidente, demais vereadores servidores da Casa, cumprimentou também os presentes na reunião, 
os ouvintes da rádio e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Em seguida agradeceu ao ex-
prefeito por ter trabalhado com ele durante o seu mandato. Após fez requerimento ao executivo 
solicitando que seja passada a área urbana a Rua perto do Sr. Reginaldo, mas conhecido como 
“Lebrinha”, seja feito o asfaltamento e seja instalado poste de iluminação. Em seguida fez 
requerimento ao executivo que seja dada manutenção nos quebra mola conforme a legislação, 
pois, comentou que a população está reclamando que está pegando no escapamento do carro. 
Após O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, e todos os 
presentes. Em seguida disse que iria ler o oficio nº87 que iria levar para o Tenente Coronel Sra. Mirli, 
para tratar sobre duas solicitações, a primeira será solicitar uma caminhonete 4x4 para á Policia 
Militar, comentou que o veículo que é usado pela Policia Militar ela não tem condições de atender 
em zona rural, pois agora é época de panha de café, e muitos produtores rurais sempre precisam da 
segurança deles e eles não conseguem chegar até o local devido, pois o veículo não é próprio para 
estrada de terra, em seguida disse ter sido procurado por uma mãe de um aluno da Escola Estadual 
Noraldino de Lima, e a mesma disse que seu filho faz parte da banda que sempre toca em eventos no 
município, e ela disse que eles iriam começar a ter aula com o Sr. Saulo para montar uma orquestra 
com os alunos da escola, mas estão faltando alguns instrumentos para montar essa orquestra, então 
fez oficio para solicitar que sejam doados alguns instrumentos para ajudar na orquestra do 
município. Em seguida reiterou seu requerimento de nº50/2025 que seria sobre o valor da 
arrecadação de IPTU do município de Fortaleza de Minas, pedindo informações sobre este assunto. 
Após reiterou seu requerimento que fez a última reunião de junho, sobre saber mais informações 
sobre o concurso que foi prorrogado que seria o 01/2019 para o cargo de operários, e iria 
encaminhar junto com o requerimento o nome das pessoas que fizeram parte deste concurso e 
passaram e estão aguardando. No uso da palavra o Presidente disse que será de grande valia para a 
população que visse o veículo citado acima, pois, o que a Policia Militar vive estragado. Sobre a 
banda citada acima disse que já havia conversado com o Sr. Luciano Nunes Diretor da Escola Estadual 
Dr. Noraldino Lima, ele iria falar quais instrumentos precisava, mas ele não falou, mas que será de 
grande valia para todos se ele conseguisse os instrumentos. Em seguida O VEREADOR ADRIANO 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, Servidores da Casa e 
todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. Em seguida reiterou seu 
requerimento para o executivo e para o chefe sobre uma parte do aparelho que está na Praça do 
Bairro Bom Jesus, disse que outra mãe o procurou falando sobre o mesmo assunto. Sobre a 
iluminação e ser feito asfaltamento, o assunto que o vereador Moacir havia citado acima, comentou 
que veio uma resposta para seu requerimento, pois ele também havia feito há alguns dias atrás, a 
resposta foi: a expansão urbana deste local foi realizada em área particular, e não consta em área 
urbana, disse que a administração está pronta para resolver na medida do possível e estar 
regularizando para que seja passado para área urbana, está seria a resposta que ele recebeu de seu 
requerimento. No uso da palavra o Presidente comentou sobre a resposta de requerimento da fala 



do vereador Adriano Queiroz, disse que já tem um tempo que estão tentando passar este local, para 
área urbana, mas como é uma área particular fica difícil, mas enfatizou dizendo que logo tudo se 
resolve. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas 
redes sociais. Em seguida disse que também foi procurado por alguns cidadãos, e falaram sobre este 
mesmo assunto que seria asfaltar e colocar poste de iluminação neste local, onde a Sra. Rosalba 
mora, disse que será muito bom e de grande valia pra quem mora neste local. No uso da palavra O 
VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da 
Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em 
seguida disse que iria fazer uma pergunta ao prefeito Sr. Marcio Domingues já que estava presente 
responderia pessoalmente, como estaria o andamento do asfalto para a cidade de Jacuí. Após fez 
requerimento ao executivo e ao Engenheiro do município Sr. Zé Geraldo, solicitando que o 
engenheiro do município possa estar indo até a ponte da divisa do Bairro Chapadão e Pratapolis 
para que seja verificado e feito mais ou menos o valor que ficará esta obra para que seja passado 
para o prefeito de Pratapolis e o Deputado Federal Emidinho Madeira que irá verificar o projeto e 
ver possibilidades de mandar recursos para ajudar nesta obra. Disse que após iria procurar o 
prefeito de Pratapolis, pois, ele nem respondeu o oficio que ele havia enviado falando sobre este 
assunto, então ele irá levar o projeto quando estiver pronto. Após o Presidente cumprimentou todos 
os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo 
site oficial da Câmara. Em seguida aproveitou a presença do prefeito Marcio Domingues, disse que 
comentou com o mesmo sobre a aquisição de um medidor de café, e o prefeito disse para ele 
adiantar o dinheiro que ele compraria então o presidente disse que iria já providenciar este dinheiro 
mesmo, como já está no final da panha da café, usará no próximo ano. Em seguida agradeceu ao 
Deputado Estadual Cleiton Oliveira pelos recursos de R$180.000,00 (cento e oitenta mil reais) 
enviado para o município de Fortaleza de Minas. Após comentou que já foi muito falado esse assunto 
nos mandatos anteriores e os moradores tem reclamado bastante que é sobre quando chove na 
rotatória próxima ao posto de gasolina escorre muita terra e elas ficam paradas ali junto com 
sujeiras, fez requerimento ao executivo solicitando que seja feito boca de lobos ou algum que ache 
melhor na rotatória próxima ao posto de gasolina para escoamento dos cascalhos quando chove, 
pois ficam terras e sujeiras paradas neste local, podendo assim vir a acontecer acidentes e assim 
fica melhor para as pessoas que residem neste local. Em seguida fez requerimento ao executivo e 
ao chefe do setor de meio ambiente para que seja reflorestada a usina de reciclagem já que ela 
esta desativada, plantando algumas árvores, para que seja devolvido á natureza o que um dia 
tiraram dela. Em seguida disse que iria explicar melhor como funciona está devolução de dinheiro 
para o executivo, todo mês a prefeitura manda uma quantia para a Câmara Municipal, e no fim do 
ano o que sobrar tem que devolver para a prefeitura o dinheiro que sobrou do ano todo. No uso da 
palavra o prefeito Marcio Domingues Andrade fez uso da palavra cumprimentou á todos os 
presentes e em seguida comentou sobre a fala do presidente do escoamento de cascalhos na 
rotatória próxima a posto de gasolina, relatou que é um problema muito serio, se fizer bueiro a terra 
vai entupir de sujeira, asfalta seria a ótima opção, mas no momento não tem recursos para asfaltar, 
relatou que estão estudando para que seja feito um mata-burro que possa ser retirado para fazer 
limpeza e seja retirada toda a sujeira, mas, porém se fizer este mata-burro às pessoas que trafegam 
ali com seus animais, não poderão passar neste local. Relatou que ainda estão estudando alguma 
maneira e não tem nada certo, mas irão fazer algum para que fique bom para todos que trafegam e 
residem neste local. Em seguida comentou que irá esclarecer algumas duvidas que fiquem, sobre os 
recursos deixados pelo mandato de 2024, disse ao vereador Ronaldo Cesar que é a mesma planilha 
que ele levou na ultima reunião, e os valores empenhados estariam todos lá, e os restos a pagar 



empenhados, que foi algo que não pago porque não foi tirado nota ou algum serviço que não foi 
finalizado, por exemplo, a drenagem fluvial que ficou no valor de R$270.000,00 (duzentos e setenta 
mil reais), e o ex-prefeito já havia a pago uma parte no mandato, e o restante de R$168.000,00 
(cento e sessenta e oito mil reais), foi pago neste mandato atual, relatou que este já ficou 
empenhado para pagar. Em seguida comentou sobre o assunto que falaram que havia recursos para 
finalizar esta obra, mas disse que esse dinheiro não ficou. Sobre o veículo/van que foi adquirida pela 
administração de 2025 o executivo comentou que no vídeo que ele publicou, disse que grande parte 
do dinheiro seria de convênio que junto da administração de 2024, e administração de 2025 interou 
com recursos próprios. Em seguida comentou sobre o asfalto de Fortaleza á Jacui, que estava 
preocupado com o dinheiro que ainda não tinha caído, e relatou que ele já está na conta o valor de 
R$3.800.00,00 (três milhões e oitocentos mil), em seguida disse que a empresa que havia pegado 
esta obra não quer finalizar o serviço, então será feito um destrato amigável, pois mudou muita coisa 
aumentou alguns produtos, foram feitos muitas mudanças na obra, e ele pode sim não querer mais 
fazer está obra. Disse que então irão providenciar o destrato (desistência da obra) para que ele 
assine, e assim dar seqüência na obra do asfalto. Em seguida comentou sobre à retro escavadeira 
que deverá chegar em breve, que foi enviado pelo Senador Rodrigo Pacheco, disse que iria fazer uma 
relação e enviar para a Câmara sobre os valores que todos os Deputados teriam mandado para o 
município, por exemplo, o Deputado Estadual Cleiton Oliveira, mas conhecido como “Professor 
Cleiton”, o Deputado Luiz Antonio da Silva, mas conhecido como “Luizinho” enviou R$180.000,00 
(cento e oitenta mil reais) já está na conta, o Deputado Dr. Mauricio enviou R$200.000,00 (duzentos 
mil reais) já está na conta, Deputado Federal Cássio Soares enviou R$200.000,00 (duzentos mil reais) 
já está na conta, o Deputado Estadual Noraldino Junior enviou R$50.000,00 (cinqüenta mil reais) já 
está na conta, e o Deputado Antonio Carlos Arantes enviou R$20.000,00 (vinte mil reais) já está na 
conta, salientou que esses foram pagos, mas que tem alguns empenhados, aguardando pagamento, 
por exemplo, o Deputado Noraldino Junior ficou de mandar um veículo para área da saúde, o 
Deputado Mario Heringer um valor de R$100.000,00 (cem mil reais) que também será para área da 
saúde, o Deputado Emidinho Madeira R$150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais) para área da 
saúde, tem uma indicação do Deputado Raul Belém no valor de R$250.000,00 (duzentos e cinqüenta 
mil reais) que será destinado para a reforma do PSF, mas R$750.000,00 (setecentos e cinqüenta mil 
reais) para infra-instrutora ou um caminhão, o Deputado Cássio Soares tem uma indicação de 
R$778.000,00 (setecentos e setenta e oito mil reais), que será para a construção da quadra que será 
feita entre as escolas municipais, e também uma retro escavadeira que será enviada por ele, e o 
Deputado Federal Marcelo Álvaro Antonio está com uma indicação de R$1.550.000,00 (um milhão 
quinhentos e cinqüenta mil reais), o Deputado Estadual Cleiton Oliveira, mas conhecido como 
“Professor Cleiton”, fez um compromisso que daria R$180.000,00 (cento e oitenta mil reais), uma pá 
carregadeira, e mais R$350.000,00 (trezentos e cinqüenta mil reais), para reforma da praça de 
esportes,  relatou que esses todos foram só indicações de empenho e irá aguardar os pagamentos. 
Em seguida comentou que irá fazer um georeferenciamento do perímetro urbano, por exemplo, no 
chacreamento lá é uma área urbana, área de expansão urbana é quando ela ainda esta por ser 
habilitada, quando tem pretensão de ser tornar uma área urbana, a partir do momento que alguém 
mora nela, ela se torna área urbana, pela Lei do chacreamento. Sobre a Rua onde mora o Sr. 
Reginaldo mais conhecido como “Lebrinha”, relatou que ela ainda não esta urbana, disse que já 
estão providenciando as documentações e irão até mandar um Projeto de Lei para a Câmara com o 
georeferenciamento para que seja feito com mais facilidade, e assim dar continuidade nos projetos, 
relatou que precisam ser instalados dois potes de iluminação, fazer o meio fio, asfalto, esgoto e água. 
No uso da palavra o vereador Renan Diego agradeceu aos esclarecimentos do executivo sobre o 
asfalto para a cidade de Jacui, em seguida comentou sobre o requerimento que ele havia feito sobre 



um poste de iluminação para o Sr. Valdir Duarte, e disse que o executivo comentou em uma reunião 
que poderia ir até a Cemig ver valor e conseguir um desconto que a prefeitura pagaria, pois a 
prefeitura não consegue este desconto, relatou então que o Sr. Valdir foi até a Cemig, mas não 
conseguiu este desconto e ele precisaria de um projeto de um engenheiro para conseguir este 
desconto, o que ele poderia fazer: o executivo pediu para que ele procurasse o engenheiro da 
prefeitura que ele ajudaria ele melhor e tiraria todas suas duvidas. Em seguida o vereador perguntou 
ao executivo sobre os uniformes, salientou e disse que infelizmente o atraso está sendo da empresa 
que está fabricando os uniformes, mas que disseram que em até 15 (quinze) dias irão entregar os 
uniformes, e disse que os tênis já chegaram estão aguardando somente os uniformes. No uso da 
palavra o presidente fez requerimento requerendo informações e vendo com a caixa sobre o 
Projeto para ajudar a população que querem construir em seus terrenos rurais. Em seguida o 
executivo comentou sobre o Projeto Mais Vacinas que está tendo problemas com as entregas, mas 
que logo já estará normalizado. Após comentou que esteve com os Ministros, e com o Presidente 
Lula em reunião e sobre o retorno do Programa Mais Energia, mas quem não tiver o INCRA (Instituto 
Nacional de Colonização e Reforma Agrária) próprio não será instalado. No uso da palavra o vereador 
Francisco Ronivaldo comentou que a Assessora do Deputado Dr. Mauricio foi até a Câmara fazer uma 
reunião com eles, e disse que dia 29-06-2025 terá uma reunião da Cemig na Cidade de Ouro Fino 
falando sobre este assunto do INCRA. Em seguida o executivo agradeceu a todos os funcionários das 
escolas municipais e todos que ajudaram de alguma forma, para que o evento da festa junina fosse 
realizado, foi muito bem organizado e estão todos de parabéns. Após foi instalada a ORDEM DO DIA 
com a seguinte pauta: Leitura dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por 
unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a sétima reunião ordinária da primeira 
sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 07 de julho de 2025 às 
18:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a 
presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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